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TRABALHO PRATICO 2

Este trabalho tem por objetivo em implementar e realizar experimentos com
memorias cache de algumas configuragdes. As medidas serdo realizadas utilizando trés
trechos de programa: loop interchange, loop fusion, blocking, listados abaixo. As
configuracoes a serem testadas sdo as seguintes:

v’ 1-way, 2-way e 4-way associative
v" blocos de 32, 64 e 128 bytes
v caches de 16, 64 e 256 KB

Observacdo: N = 500 para o segundo e o terceiro programa onde essa variavel aparece.

Considere como caso de referéncia uma cache de 16 KB com associatividade 1 e
blocos de 32 bytes. Ou seja, para cada experimento, varia-se apenas uma dessas trés
caracteristicas, mantendo-se as outras duas com os valores de referéncia.

Para a implementacdo da cache, deve-se ainda considerar as seguintes propriedades:
v" WriteAllocate;

v" 0 enderecamento ¢ feito por palavra, sendo que cada palavra possui 4 bytes;

v" pode-se escolher o método de reposicdo dos blocos (block replacement);

v' é necessario gerar enderecos somente para os vetores.

A documentacdo deve conter:

grafico MR (miss rate) x Tamanho do bloco;
grafico MR x Tamanho da caché;;

grafico MR x Associatividade;

estimativa do valor da variavel B (presente no ultimo trecho de programa) que
minimize o MR.
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Anexo

Loop interchange
/* Before */
for (j = 0; j < 100; j = j+1)
for (i = 0; 1 <5000; i = i+1)
x[11[3]1 = 2 * x[1]1[3];

/* After */
for (1 = 0; 1 < 5000; i = i+1)
for (j = 0; j <100; j = j+1)
x[1][J] = 2 * x[1][3];

Loop fusion
/* Before */
for (J = 0; j < 100; j = j+1)
for (i = 0; 1 <5000; i = i+1)
x[11[3]1 = 2 * x[1][]];

/* After */
for (1 = 0; 1 < 5000; i = i+1)
for (j =0; j <100; j = j+1)
x[11[3] = 2 * x[1][3];
Blocking

/* Before */
for (1 =0; 1 < N; i = 1i+1)
]

for (J =0; J <N; j=3j+1){
r =0,
for (k = 0; k < N; k = k+1){
, r=r + y[i][k]*z[K][11;
x[1][1] =
/* After */
for (JJ = 0; 77 < N; 17 = 17+B)
for (kk = 0; kk < N; kk = kk+B)
for (1 = 0; 1 < N; 1 = i+1)
for (3 = J3; 17 <min(jJ+B,N); J = j+1) {
r =0,
for (k = kk; k < min(kk+B,N); k = k+1) {
y r=r + y[i][k]*z[K][11;

y x[1][J] = x[1]1[3] + r;
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